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Niederschrift 
zur 2. Sitzung des Verwaltungsausschusses der Stadt Olbernhau  

 
 
Datum:  Mittwoch, den 27. November 2019  

 
 
 

Ort: kleines Sitzungszimmer des Rathauses der Stadt Olbernhau,  
 Grünthaler Straße 28, 09526 Olbernhau  
 
Anwesende: siehe Anwesenheitsliste (Anlage 1) 
 

 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 

Bürgermeister 
 
Der Bürgermeister der Stadt Olbernhau, Herr Haustein, eröffnete die 2. öffentliche Sitzung des Ver-
waltungsausschusses der Stadt Olbernhau.  
 
Er begrüßte die anwesenden Mitglieder des Verwaltungsausschusses, die Gäste und die Vertreter der 
Presse.  
 
Von den gewählten Mitgliedern (11 einschließlich des Bürgermeisters als Vorsitzender des Verwal-
tungsausschusses waren zu Beginn der Sitzung 11 Damen und Herren anwesend. Er stellte fest, dass 
ordnungsgemäß geladen wurde und der Verwaltungsausschuss beschlussfähig sei. 
 

 
TOP 2: Bestätigung der Tagesordnung 
 
 
Seitens der Mitglieder des Verwaltungsausschusses gab es keine Anmerkunen oder Ergänzungen auf 
der Tagesordnung. Somit wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 11 

Ja-Stimmen 11 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen 0 
 

 
TOP 3: Benennung von 2 Mitgliedern des Verwaltungsausschusses zur Mitunterzeichnung 

der Sitzungsniederschrift 
 
Der Stadtrat bestimmte die folgenden zwei Mitglieder zur Mitunterzeichnung der Sitzungs-
niederschrift:  
   Herr Stadtrat Wendler     und  Herr Stadtrat Klaffenbach 
 

 
TOP 4: Bestätigung der Niederschrift der 1. Sitzung des Stadtrates 
 
Zur Niederschrift gab es keine Änderungswünsche. Der Bürgermeister bat um Abstimmung über die 
Niederschrift durch Handzeichen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 11 

Ja-Stimmen 10 

Nein-Stimmen 0 
Stimmenthaltungen 1 
 

Beginn: 18:34 Uhr 
Ende 19.45 Uhr 
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TOP 5: Beschluss zur Vergabe der Vereinsförderung für das Haushaltsjahr 2020 
VA/004/2019 

 
Der Bürgermeister übergab das Wort an den Hauptamtsleiter, Herrn Flor. Dieser erläuterte die Be-
schlussvorlage.  
 
Er erklärte, dass die Anträge der Volkssolidarität Ortsgruppe Dörnthal/Haselbach, der Volkssolidarität 
Pfaffroda und des Seniorenvereins „Herbstsonne“  e. V. Dittmannsdorf verfristet eingegangen sind. 
Außerdem bittet die SG Blumenau um kostenlose Nutzung der Turnhalle zum 75-jährigen Bestehen. 
Die Stadträte waren sich einig, das Vereinsjubiläum mit 125,00 € zu unterstützen. Damit entfällt die 
kostenlose Nutzung.  
 
Herr Stadtrat Mehlhorn fragte nach, warum die Schießleistungsgruppe Erzgebirge e. V. gefördert wer-
den soll, obwohl in der Richtlinie steht, dass der Verein seit einem Jahr bestehen sollte. Die Schieß-
leistungsgruppe Erzgebirge e. V. hat sich jedoch erst im Januar 2019 gegründet. Herr Stadtrat Wend-
ler als Vorsitzender des Vereins erklärte den Sachverhalt und bat, dem Antrag auf Vereinsförderung 
stattzugeben.  
 
Beschlussvorschlag 
1. Der Verwaltungsausschuss der Stadt Olbernhau beschließt, die verfristeten Anträge der Volksso-

lidarität in der Förderung für das Haushaltsjahr 2020 zu berücksichtigen. 

 
2. Der Verwaltungsausschuss der Stadt Olbernhau beschließt, die Vergabe der allgemeinen Kultur- 

und Sportvereinsförderung gem. Ziffer IV. Vereinsförderrichtlinie entsprechend der beigefügten 
Aufstellung. 

 
3. Der Verwaltungsausschuss der Stadt Olbernhau beschließt, den Partnerschaftsverein Olbernhau 

e. V. anlässlich des 30-jährigen Jubiläums mit 75,00 € zu unterstützen. 
 
tatsächlicher Beschluss 
1. Der Verwaltungsausschuss der Stadt Olbernhau beschließt, die verfristeten Anträge der Volksso-

lidarität und des Seniorenvereins „Herbstsonne“ e. V. Dittmannsdorf in der Förderung für das 
Haushaltsjahr 2020 zu berücksichtigen.  

 
2. Der Verwaltungsausschuss der Stadt Olbernhau beschließt, die Vergabe der allgemeinen Kultur- 

und Sportvereinsförderung gem. Ziffer IV. Vereinsförderrichtlinie entsprechend der beigefügten 
Aufstellung.  

        
3.   Der Verwaltungsausschuss der Stadt Olbernhau beschließt, den Partnerschaftsverein Olbernhau 

e. V. anlässlich des 30-jährigen Jubiläums mit 75,00 € sowie die SG Blumenau anlässlich des 75-
jährigen Jubiläums mit 125,00 € zu unterstützen. 

 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 11 

Ja-Stimmen 9 

Nein-Stimmen 2 
Stimmenthaltungen 0 
 

 
TOP 6: Informationen aus der AG „30 Jahre Städtepartnerschaft“ 
 
Der Bürgermeister erteilte Frau Stadträtin Hetzel-Hiemann, als Vertreterin der AG „30 Jahre Städte-
partnerschaft“  das Wort. Diese stellte die geplanten Aktivitäten den Stadträten vor.  Das letzte Proto-
koll der AG wurde in der Sitzung ausgegeben bzw. steht im Ratsinformationssystem zum Download 
bereit.  
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TOP 7: Informationen aus der AG „Welterbe Saigerhütte“ 
 
Der Bürgermeister erteilte Herrn Stadtrat Gorny, als Vertreter der AG „Welterbe Saigerhütte“ das Wort. 
Dieser stellte die geplanten Aktivitäten den Stadträten vor. Unterlagen hierzu sind im Ratsinformati-
onssystem eingestellt.   
 

 
TOP 8: Informationen aus der AG Weihnachtsmarkt 
 
Der Bürgermeister erteilte Herrn Amtsleiter Günther, als Vertreter der AG „Weihnachtsmarkt“ das 
Wort. Dieser stellte die geplanten Aktivitäten den Stadträten vor. Unterlagen hierzu sind im Ratsinfor-
mationssystem eingestellt.   
 

 
TOP 9: Informationen zu Grundstückangelegenheiten  
 
Der Bürgermeister erteilte Herrn Amtsleiter Günther das Wort. Dieser erläuterte die 3 Grundstücksan-
gelegenheiten. Allen 3 Grundstücksangelegenheiten stimmte der Verwaltungsausschuss einstimmig 
zu.  
 

 
TOP 10: Sonstiges 

 
Herr Stadtrat Göhlitzer bemängelt, dass viele Autofahrer entgegen der Einbahnstraße auf den Turn-
hallenparkplatz fahren, d. h. die Autofahrer biegen auf der Albertstraße rechts in die Goethestraße ab 
und fahren dann auf den Turnhallenparkplatz. Der Bürgermeister versprach, dass es hier nochmals 
eine Überprüfung durch das Ordnungsamt geben wird.  
 
Hauptamtsleiter, Herr Flor, stellte die Öffnungszeiten der Kindertagesstätten am 02./03.01.2019 vor. 
Nach einer Bedarfsabfrage hat nur die Kindertagesstätte „Kinderland“ keinen Betreuungsbedarf an 
beiden Tagen. Ebenso stellte er die Öffnungszeiten der nachgeordneten Einrichtungen über die 
Weihnachtsfeiertage vor. Seitens der Mitglieder gab es keine Anmerkungen.  
 
Es wird durch Unterschrift die Richtigkeit der wesentlichen Inhalte der Sitzung bestätigt. 
 
Olbernhau, den 12. Dezember 2019 
 
 
 
 
 
Haustein Wendler Klaffenbach 
Bürgermeister Stadtrat Stadtrat 
   
 
 
 
 
Mazanec 
Protokollantin 
 
 
Anlage: 
1. Anwesenheitsliste 
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